



Πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας
Ελλάδα - Κύπρος 2007-2013
ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ ΜΑΣ ΜΕΛΛΟΝ



Το Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 7/11/2011

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ, ΛΕΣΒΟΥ ΚΑΙ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Το Θραψανό του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, το χωριό των παραδοσιακών αγγειοπλαστών, η τέχνη των οποίων χάνεται στα βάθη της ιστορίας από τα Μινωικά κιόλας χρόνια πρόκειται να βρεθεί στο επίκεντρο δράσεων προβολής της κεραμικής, που θα αναπτυχθούν από κοινού στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας, το Δήμο Λέσβου και το Δήμο Λάρνακας. Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας στηρίζοντας τον πολιτισμό, προβάλλοντας και προωθώντας την κεραμική παράδοση της περιοχής συμμετέχει, ως εταίρος στο έργο «ΚΕΡΑΜΕΥΣ - Δράσεις προσαρμογής της παραδοσιακής αγγειοπλαστικής κεραμικής στο σύγχρονο επιχειρείν» που εντάσσεται στο πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα - Κύπρος 2007 - 2013.

Στα πλαίσια αυτά ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης βρέθηκε στη Μυτιλήνη, όπου συναντήθηκε με το Δήμαρχο Λέσβου κ. Δημήτρη Βουνάτσο και το Δήμαρχο Λάρνακας κ. Ανδρέα Μωυσέως. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της πρώτης συνεδρίας των εταίρων του έργου «Κεραμείς (Cerameus)», ο συνολικός προϋπολογισμός του οποίου είναι 518.000€ και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η συμμετοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο πρόγραμμα εγκρίθηκε έπειτα από πρόταση που είχε καταθέσει ο πρώην Δήμος Θραψανού.

Στόχος της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας μέσα από τη συμμετοχή της στο πρόγραμμα είναι αφενός η προώθηση των παραδοσιακών κεραμικών προϊόντων μέσα από δράσεις που θα βοηθήσουν στη βελτίωση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και αφετέρου η προβολή του λαϊκού πολιτισμού του Θραψανού ως τουριστικού πόρου.

Σε δηλώσεις του στα πλαίσια της συνάντησης των εταίρων στη Μυτιλήνη ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας ανέφερε μεταξύ άλλων: «Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι μέσα από το συγκεκριμένο έργο που υλοποιούν από κοινού οι τρεις Δήμοι θα ενισχυθούν οι προσπάθειες που καταβάλλουμε για την ανάδειξη της παραδοσιακής τέχνης της κεραμικής - ένα επάγγελμα που σβήνει στις μέρες μας και απειλείται από τη βιομηχανοποίηση. Στο Θραψανό η αγγειοπλαστική τέχνη αποτελεί παράδοση πολλών αιώνων από τη Μινωική

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417

κιάλας εποχή. Στην περιοχή, λειτουργούν δεκάδες παραδοσιακά κεραμικά εργαστήρια τα οποία μάλιστα σημειώνουν και εξαγωγική δραστηριότητα εκτός Ελλάδας. Επιπλέον, είναι θετικό ότι ανάμεσα στις δράσεις του προγράμματος περιλαμβάνονται σεμινάρια στη διάρκεια των οποίων νέοι άνθρωποι θα μνηθούν στο επάγγελμα, αποκτώντας τεχνογνωσία. Απώτερος στόχος είναι να δημιουργήσουμε μια σύνδεση όλων των Μεσογειακών λαών που ασχολούνται με την κεραμική, δένοντας όλες αυτές τις δράσεις προβολής και διατήρησης της κεραμικής τέχνης από κοινού με την ανάπτυξη φιλικών δεσμών στις περιοχές».

Το πρόγραμμα, η διάρκεια του οποίου είναι 24 μήνες, στοχεύει στην ενίσχυση των επιχειρήσεων, την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητάς τους, τη βελτίωση της εξωστρέφειάς τους, την προβολή των προϊόντων τους, καθώς και στην κατάρτιση και ανταλλαγή τεχνογνωσίας ανάμεσα στους κεραμίστες. Τα παραδοτέα του έργου περιλαμβάνουν:

1. Δημιουργία επίσημου προτύπου τυποποίησης και πιστοποίησης καλλιτεχνικών εργαστηρίων παραδοσιακής αγγειοπλαστικής και κεραμικής.
2. Δημιουργία σήματος για το "Πιστοποιημένο Χειροποίητο Κεραμικό Αιγαίου".
3. Δημιουργία του «Ετήσιου Φεστιβάλ Παραδοσιακής Αγγειοπλαστικής - Κεραμικής Ανατολικής Μεσογείου».
4. Διοργάνωση σεμιναρίων κατάρτισης.
5. Δημιουργία διαρκούς φορητής έκθεσης κεραμικής για το "παραδοσιακό χειροποίητο κεραμικό του Αιγαίου".
6. Κατασκευή και πιλοτική λειτουργία Ηλεκτρονικού Κέντρου Εμπορίου Παραδοσιακής Κεραμικής - Αγγειοπλαστικής με On-line πωλήσεις κεραμικών στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
7. Διοργάνωση δύο εκθέσεων Κεραμικής - Αγγειοπλαστικής μια σε Κύπρο και μία σε Κρήτη με την διαρκή φορητή έκθεση κεραμικής.
8. Δημιουργία έντυπου και ηλεκτρονικού «Λευκώματος αγγειοπλαστικής και κεραμικής Αιγαίου - Κρήτης - Κύπρου».
9. Δημιουργία ντοκιμαντέρ με θέμα «Η παραδοσιακή κεραμική και αγγειοπλαστική στο Αιγαίο, την Κρήτη και την Κύπρο» για την τουριστική προβολή των κεραμικών στον διασυννοριακό χώρο αλλά και στο εξωτερικό.